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Avenir du marché de la location de fauteuils roulants
Question écrite n° 6620

Texte de la question

M. Julien Gokel attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur les conséquences de la réforme de la prise
en charge des fauteuils roulants sur le marché de la location. Prévue pour entrer en vigueur le 1er décembre
2025, cette réforme ambitieuse vise à améliorer la prise en charge à l'achat des fauteuils roulants, quels que
soient le handicap ou le type de matériel utilisé. La promesse d'une couverture intégrale constitue une avancée
attendue pour de nombreuses personnes en situation de handicap. Toutefois, elle fait craindre la disparition
progressive du marché de la location, pourtant essentiel pour de nombreux usagers. Les professionnels alertent
notamment sur le fait que les nouveaux tarifs ne couvrent pas leurs coûts de revient. Faute de financement
adapté, ils pourraient être contraints d'abandonner l'activité de location, or celle-ci représente une solution
souple et adaptée aux besoins temporaires, aux évolutions de pathologies ou aux situations d'urgence. À cela
s'ajoutent les délais de carence imposés entre deux périodes de location ou entre une location et un achat, qui
risquent de pénaliser lourdement les usagers, notamment les personnes âgées en perte d'autonomie, sans
alternative satisfaisante si l'offre de location venait à disparaître. Le recours au passage devant une commission
pluridisciplinaire composée de trois médecins de spécialités différentes afin de bénéficier d'un fauteuil roulant ou
d'un matériel plus complexe pose la question des délais toujours plus longs, dans un contexte où les déserts
médicaux et les difficultés de prise de rendez-vous avec un spécialiste augmentent. En conséquence, il lui
demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour garantir la pérennité du service de location de
fauteuils roulants, préserver l'accessibilité à ces équipements pour les personnes concernées, permettre aux
prestataires de santé de continuer à assurer un service de qualité dans des conditions économiquement viables
et ce dans un délai acceptable, tenant compte des cas d'urgence et de précarité.
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